
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 176
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 1 april 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

Energiesnoeiers  -  Energiescans (2)

Het organiseren van huishoudelijke energiescans is een sociale openbare dienstverplichting 
van de distributienetbeheerders. Men doet daarvoor een beroep op de energiesnoeiers. Ze 
voeren laagdrempelige energiescans uit bij maatschappelijke kwetsbare groepen. Zo 
vervullen ze een belangrijke rol in de strijd tegen energiearmoede.

De basisscan bevat tal van suggesties om een energiebesparing te realiseren en rationeel 
om te gaan met energie. Bij de huidige basisscan wordt een pakket van kleine maatregelen 
aangeboden. Naast de basisscan worden eveneens opvolgscans aangeboden:
- opvolgscan type 1: begeleidingstraject op maat, bestaande uit zes bijkomende 

modules;
- opvolgscan type 2: indien er een investeringsbereidheid is, zal men de bewoner 
ondersteunen voor het effectief uitvoeren van de investeringen: kosteninschatting, 
opvragen en evalueren van offertes, opvolgen van de werken,…. Dit geldt enkel voor 
investeringen inzake dakisolatie, beglazing en een efficiënte verwarmingsinstallatie.

De energiesnoeiers ondersteunen vandaag ook de werken die vallen onder de sociale 
dakisolatiepremie.

Op basis van het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 77 van 18 januari 2019 blijkt dat 
de cijfers maar beschikbaar zijn vanaf 1 april 2019.

1. Hoeveel energiescans werden door de energiesnoeiersbedrijven in 2018 uitgevoerd bij 
kwetsbare gezinnen? Hoeveel basisscans, opvolgscan type 1 en opvolgscan type 2 
werden in 2018 gerealiseerd? Graag een opdeling per distributienetbeheerder.

2. Wat was het totale budget voor de uitvoering van de energiescans in 2018?

3. Hoeveel daken van kwetsbare huurders op de private huurmarkt werden via het sociaal 
dakisolatieproject geïsoleerd? Wat was daarvoor het totale budget? Hoeveel sociale 
glas- en muurisolatieprojecten en condensatieketels werden gerealiseerd? Wat was 
daarvoor het totale budget?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 176 van 1 april 2019
van ANDRIES GRYFFROY

1. De gevraagde cijfers gaan als bijlage.

2. Het totale budget voor de uitvoering van de energiescans in 2018 bedroeg 5.472.000 
euro.

3. De gevraagde cijfers gaan als bijlage. 

BIJLAGE

Aantal in 2018 uitgevoerde energiescans, basisscans en opvolgscans per netbeheerder
Aantal doelgroeppremies 2018 per investeringstype


